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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσαν οι βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Προβλήματα στο 265 Μ/Κ ΤΕ στο Μανταμάδο Λέσβου» σας 

γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα: 

Αρχικά και σε ό,τι αφορά στα γεύματα, οι ποσότητες  που παρασκευάζονται για 

την σίτιση των οπλιτών, καθορίζονται στο Γενικό Κανονισμό Τροφοδοσίας Ενόπλων 

Δυνάμεων/Φεβ 2009 και δεν έχει διαπιστωθεί έλλειμμα μερίδων συσσιτίου στα 

εστιατόρια του 265 Μ/Κ ΤΕ. Μάλιστα, σε πολλές περιπτώσεις υφίσταται πλεόνασμα, 

το οποίο διανέμεται σε οπλίτες που επιθυμούν επιπλέον μερίδα συσσιτίου. 

Αναφορικά με την ποιότητα, το φαγητό του στρατοπέδου, παρασκευάζεται από 

δύο επαγγελματίες οπλίτες με ειδικότητα μάγειρα, οι οποίοι διαθέτουν εμπειρία στην 

μαγειρική πλέον των δέκα ετών. Μαγειρεύεται σε σύγχρονα, πλήρως εξοπλισμένα και 

λειτουργικά μαγειρεία. Ενδεικτικά, σας επισημαίνω ότι στον εξοπλισμό 

περιλαμβάνονται φούρνοι, κουζίνες και βραστήρες επαγγελματικού επιπέδου, 

αποφλοιωτής πατάτας, μίξερ επαγγελματικό, πλυντήριο πιάτων κ.λ.π. Το φαγητό 

διατηρείται ζεστό μέχρι την παράθεσή του στους οπλίτες και διανέμεται στα εστιατόρια 

με ειδικό τρέιλερ, προκειμένου αυτό να διαμοιράζεται γρήγορα και να παραμένει ζεστό. 

        Τα εστιατόρια είναι ιδιαίτερα προσεγμένα και διακοσμημένα με τέτοιο τρόπο, έτσι 

ώστε να δίνουν την αίσθηση στον οπλίτη ότι βρίσκεται σε ιδιωτικό χώρο εστίασης και 

όχι σε ένα τυπικό εστιατόριο στρατοπέδου. Το σερβίρισμα του φαγητού γίνεται σε 

πιάτα και όχι σε δίσκους, προκειμένου η παραπάνω αίσθηση του οπλίτη να ενισχυθεί 



 

 

 

και η ψυχολογία και το ηθικό του να διατηρείται σε υψηλό επίπεδο. 

        Το πρωινό, διατίθεται σε μπουφέ ανάλογο με αυτό των μικρών ξενοδοχείων. 

        Περαιτέρω, η μέγιστη δύναμη νεοσυλλέκτων που έχει υποδεχθεί το 265 Μ/Κ ΤΕ, 

είναι 90 άτομα ενώ τα εστιατόρια - μαγειρεία έχουν τη δυνατότητα να σιτίσουν 150 

οπλίτες. 

         Σε ό,τι αφορά στην επάρκεια ύδατος, το Στρατόπεδο του 265 Μ/Κ ΤΕ 

υδροδοτείται από το δίκτυο ύδρευσης της Κοινότητας Μανταμάδου Λέσβου. Το 

παρεχόμενο νερό από το δίκτυο, από τις 12 Ιουνίου 2018, έχει κριθεί ως μη πόσιμο 

από το ΚΒΙΕΣ και έχει εγκριθεί η προμήθεια - διάθεση εμφιαλωμένου νερού για την 

κάλυψη των αναγκών του προσωπικού του Στρατοπέδου, όπως παρακάτω: 

  1,5 λίτρο νερού κατά άτομο την ημέρα τους μήνες Οκτώβριο έως Μάιο. 

  2 λίτρα νερού κατά άτομο την ημέρα τους μήνες Ιούνιο και Σεπτέμβριο. 

  3 λίτρα νερού κατά άτομο την ημέρα τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο. 

        Το εμφιαλωμένο νερό που χορηγεί η Υπηρεσία διανέμεται σε κανάτες, οι οποίες 

επαναπληρώνονται κατά την διάρκεια του πρωινού, του γεύματος και του δείπνου και 

δεν χορηγούνται συσκευασίες μπουκαλιών 0,5 λιτ. 

        Η διατιθέμενη ποσότητα υπερκαλύπτει την υφιστάμενη δύναμη των οπλιτών. Η 

υπόψη δυνατότητα ενισχύεται από το μικρό κόστος αγοράς (ένα μικρό μπουκαλάκι 

εμφιαλωμένο νερό στο στρατόπεδο κοστίζει 0,10€). 

        Την 27η Νοεμβρίου 2018, λόγω καθυστέρησης άφιξης του οχήματος 

τροφοδοσίας διαπιστώθηκε μεμονωμένη έλλειψη εμφιαλωμένου νερού στα εστιατόρια, 

η οποία αποκαταστάθηκε άμεσα από το υφιστάμενο απόθεμα της Μονάδας. Από τους 

υπεύθυνους Αξιωματικούς στα εστιατόρια, δεν διαπιστώθηκαν διαμαρτυρίες των 

οπλιτών για τον υπόψη λόγο και σε καμία περίπτωση δεν δόθηκαν εντολές στους 

οπλίτες, αγοράς νερού από το ΚΨΜ. 

 Τέλος σας καταθέτω συνημμένα, τέσσερεις (4) ενδεικτικές φωτογραφίες που 

φαίνεται η άριστη κατάσταση των εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού των εστιατορίων 

- μαγειρείων του 265 Μ/Κ ΤΕ. 
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